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Ata da 05ª (quinta) Sessão Extraordinária do 3º (terceiro) Período Legislativo Ordinário, 

da 20ª (Vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim Estado do Espírito 

Santo, realizada no dia 14 de julho de 2023, na sede do Legislativo, situado na Rua: Adiles 

André, s/n, Serra Mar, Itapemirim–ES, sob a Presidência do Vereador Paulo Sérgio de 

Toledo Costa. À hora regimental, foi registrada a presença dos seguintes vereadores: 

Alcione de Amorim Gomes, Antônio Carlos Helvécio, Erasto da Costa Rocha, Estevão 

Silva Machado, Júlio César Ferreira de Magalhães, José de Oliveira Lima, Lenildo 

Henriques e Renildo Nascimento Peçanha. Vereador Presidente Paulo Sérgio 

agradeceu a Deus pela oportunidade de estarem reunidos, cumprimentou a todos. A 

Sessão teve início com a leitura dos vereadores presentes e da Bíblia, após foram 

oportunizadas pelo Presidente Paulo Sérgio algumas considerações iniciais. Vereador 

Estevão Silva Machado: Cumprimentou a todos, falou sobre um acontecimento na 

comunidade de Campo Acima na qual foi matéria no jornal A Gazeta sobre Aula de Balé 

para as crianças, e como representante da Comunidade ficou muito feliz e agradecido, 

portanto o Ginásio de Esportes há 10 anos atrás encontrava-se totalmente abandonado, 

usado pelos usuários de drogas e ponto de prostituição, ficavam muito triste vendo aquela 

situação acontecendo, sente-se grato pela indicação da reforma do Ginásio ser atendida 

pelo Executivo Municipal e feliz em ver os Pais acompanhando as crianças humildes com 

oportunidade de terem projetos dentro da comunidade e a mesma sendo destaque positivo 

em matéria de jornal na TV, agradeceu a administração, ao Prefeito doutor Antônio e a 

Diego secretário de Esportes por estarem atendendo as indicações e as necessidades do 

povo. Vereador Presidente Paulo Sérgio parabenizou o vereador Estevão pelo empenho, 

disse ter visto a reportagem e chamou sua atenção a quantidade de crianças que estavam 

participando do referido projeto e muitos outros Bairros desejaram interesse em ter um 

projeto dessa natureza por envolver a família; fez um apelo a administração para que dê 

atenção ao Bairro Portal de Paineiras Cohab a presidente Associação de Moradores, onde 

a mesma protocolizou um documento pedindo a Tribuna Livre que será agendado para o 

mês seguinte por ter outras pessoas agendada, a presidente solicitou que enviasse um 

secretário do Governo para ver as demandas existentes no Bairro através de documento 

protocolizado junto ao Executivo Municipal; justificou a ausência do vereador Lucimar Alves 

Soares e do vereador João Bechara Netto que estaria acompanhando o vereador Lucimar 

em revisão e procedimento médico. O vereador presidente Paulo Sérgio solicitou 

submeter ao plenário a urgência simples dos Projetos da ordem do dia, na qual foram 

aprovados. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Ordinária Nº 30/2023. Ementa: Reconhece 

e declara de utilidade pública a “associação dos músicos, artistas e bandas (AMABI)", neste 

município. Autoria: Vereador Lucimar Alves Soares. O Projeto foi dado publicidade e 

apreciado na sessão ordinária do dia 13 de junho de 2023, após encaminhado para 

Procuradoria Geral e Comissão Permanente Colejur que deram parecer favorável, seguiu 

em discussão e votação única sendo aprovado. Projeto de Lei Complementar Nº 

04/2023. Ementa: Regulamenta a concessão de Auxílio-Alimentação para os Servidores 
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do Instituto de Previdência dos Servidores Públicos do Município de Itapemirim-ES – 

IPREVITA, e dá outras providências. Autoria: Poder Executivo Municipal. O Projeto foi 

dado publicidade na 24ª sessão ordinária do dia 12 de julho de 2023, após encaminhado 

para parecer da Procuradoria Geral e Comissões Colejur e Cofinor que foram favoráveis. 

Projeto de Lei Complementar Nº 05/2023. Ementa: autoriza o Poder Executivo Municipal 

a conceder revisão geral anual aos servidores públicos municipais da administração direta 

e indireta, nos termos do inciso x do art. 37 da constituição federal. Autoria: Poder 

Executivo Municipal. Após apreciação e aprovação à unanimidade do regime de urgência 

simples da matéria em Plenário, a proposição seguiu para discussão e votação única na 

05ª Sessão Extraordinária de 14 de julho de 2023 seguiram para autógrafo. As 02 (duas) 

emendas do Projeto seguiram em discussão, votação e foram aprovadas; o Projeto com a 

emenda seguiu em discussão e votação única na qual foi aprovado. A emenda proposta 

pela Comissão seguiu em discussão, votação sendo aprovada. O Projeto de Lei com a 

emenda proposta pela Comissão seguiu em discussão. Vereador José de Oliveira Lima: 

cumprimentou a todos, disse que o projeto estaria tratando da revisão salarial atenderia a 

todos e comprovando a necesidade da reposição. Vereador Antônio Carlos Helvécio: 

Cumprimentou a todos e solicitou que fosse lido novamente o paragráfo único e artigo 4 do 

projeto acima citado, no qual o secretário fez, vereador Antônio Carlos sugeriu que fosse 

uma emenda no parágafo lido que ao invés de 14 vezes, o Executivo pagasse até dia 31 

de dezembro de 2023. Vereador José Lima: perguntou se o projeto iria ser discutido junto, 

e seu voto será contra o parcelamento, pois deve ser pago integral. Vereador Júlio César: 

Cumprimentou a todos, pediu desculpas pelo atraso na presente sessão, disse acreditar 

não ser necessário ter discussão, pois a revisão é um direito adquirido dos trabalhadores, 

e quanto ao parcelamento já era previsto no orçamento da administração o referido 

pagamento, se a administração encontrava-se com dificuldade relacionada a queda dos 

Royalties que estava desde janeiro e não pegou ninguém de surpresa, e mediante a tal 

situação já poderia ter tomado as suas medidas não contratando servidores em demasia a 

ponto de demitir depois para fechar a conta, disse não ser a favor do parcelamento de 14 

vezes. Vereador Alcione: Cumprimentou a todos, disse ter se reunido com os servidores 

efetivos na qual foi questionado sobre uma fala quando estava com os produtores no 

Garrafão, onde teria dito que o município estaria na autual situação por causa dos 

servidores efetivos, mas essa fala não saiu dele, disse ser favorável a emenda do 

vereadore Antônio Carlos, independente ser base ou não precisam entender a situação do 

município, pois não estaria arrecadando como antes, disse ser contra parcelar em 14 

vezes, é a favor pagarem até o final do ano, seria bom para todos. Vereador Estevão Silva 

Machado: Cumprimentou a todos, disse que jamais votaria algo contra os funcionários que 

devem ser tratados por qualquer Administração de forma muito respeitosa por serem a 

base do município e fazem o município andar e acontecer; disse conhecer o vereador 

Alcione e sabe que jamais falaria que a culpa seria dos servidores dos acontecimentos em 

Itapemirim; sabem das dificuldades financeira que o município estaria atravessando, disse 
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ser a favor do Projeto, pois a revisão é um direito adquirido do servidor, e precisam tomar 

cuidado para não misturar as coisas e inviabilizar o Processo por uma questão ou outra de 

não querer votar, atrasando e prejudicando o servidor. Vereador Jose Lima: Disse que 

não tinha outra opção, pois o Projeto teria vindo junto, propôs uma emenda para o 

pagamento do retroativo acumulado fosse pago em até 2 vezes a partir de agosto do 

corrente ano. A emenda proposta pelo vereador José Lima seguiu em apreciação e 

discussão. Vereador Júlio César: Disse entender a fala do vereador José Lima com a 

intenção de honrar a classe na qual trabalha e não estaria querendo prejudicar, mas sabem 

que a Prefeitura mandou para a Câmara o negócio em 14 vezes mostrando dificuldade e 

eles “botarem uma faca no pescoço da Prefeitura” nesse momento, entende que podem 

inviabilizar e “eles” entrarem derrubando tudo e atrapalhando. Vereador Estevão: Com 

todo respeito disse ser contrário a emenda do vereador José Lima e reconhece que a 

intenção é a melhor possível, assim como a Câmara e o SAAE podem pagar de uma só 

vez, bom seria se o Município pudesse também fazer o mesmo, mas não tem condições, 

continua sendo favorável ao pagamento de até 14 vezes. Vereador José Lima: Disse não 

ter como ficar contra o funcionário receber de forma dispersa por esse motivo defende 

pagar em 02 vezes. Vereador Renildo Peçanha: Cumprimentou a todos, diante da 

ememda do verador José Lima, a preocupação é o Projeto ser inviabilizado e trazer 

sofrimento para os servidores e a Prefeitura, devem ter coerência na proposta para ser 

satisfatório para o servidor e não engessar a máquina de forma que não cumpra com o 

servidor que precisa do reajuste, e votou contra a emenda do vereador José Lima. 

Vereador Antônio Carlos: Se posicionou contra a emenda do vereador José Lima com 

todo respeito, por ser uma casa democrática, cada um tem sua forma de pensar e agir, 

mas correo o risco do Executivo inviabilizar o projeto. Vereador Presidente Paulo Sérgio 

lembrou que a emenda apresentada pelo vereador José Lima seria para o pagamento ser 

em 02 vezes a partir de agosto de 2023, seguiu em apreciação sendo reprovada com um 

voto favorável do vereador José Lima. A emenda apresentada pelo vereador Antônio 

Carlos Helvécio para ser pago até 31 de dezembro de 2023 com início do pagamento em 

outubro conforme estaria no Projeto enviado pelo Executivo Municipal seguiu em 

discussão. Vereador Júlio César: Ressaltou que estariam sendo parceiros com a 

Administração, pois a proposta da emenda do vereador Antônio Carlos visa começar pagar 

em outubro porque a própria Administração vê a possibilidade de começar pagar em 

outubro e não estariam colocando uma “faca no pescoço do Prefeito” pressionando a paga, 

portqnto seria um aproposta vinda deles mesmo com menos parcelas, reafirmou que não 

via inconstitucionalidade devido estar dentro do exercício do qual sabem que devem pagar. 

Vereador José Lima:  Disse ser a favor da emenda do vereador Antônio Carlos, explicou 

o porque da proposta de sua autoria, e apesar de entender que irá sobregarregar “lá em 

cima”, mas no mínimo o dinheiro deve ter aparecido. Vereador Presidente Paulo Sérgio: 

Lembrou que após o Projeto com a emenda fosse aprovado, as autarquias IPREVITA, 

SSAE e CÂMARA poderiam fazer o pagamento de uma só vez, em seguida a Emenda do 
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vereador Antônio Carlos que fosse pago até dezembro do corrente ano parcelado em 03 

vezes com início em outubro seguiu em votação sendo aprovado, após o Projeto com a 

emenda seguiu em discussão e votação sendo aprovado. O vereador Presidente Paulo 

Sérgio informou que a Câmara iria paralisar de um recesso legislativo a partir do dia 15 a 

30 de julho do corrente ano e as sessões ordinária retornariam dia 02 de agosto. 

Considerações finais, Vereador Antônio Carlos:  Parabenizou o vereador Estevão pela 

indicação do Ginásio na qual a Secretária de Obras e o Executivo atenderam a comunidade 

de Campo Acima, lembrou a doutor Antonio que existem outras indicações, outros ginásios 

em outros pontos esportivos do município e que o Executivo na medida do possível 

pudesse dar atenção de igual forma e atender outras comunidades como a quadra de 

esportes do Gomes que estaria complicada, onde os professores envolvidos com projetos,  

crianças, adolescentes e jovens estariam com dificuldades naquele local onde há pontas 

de ferro, arames e telas caindo, pediu ao secretário Diego que visitasse o Projeto Ninho do 

Passarinho também em Itaipava que estaria precisando de apoio do Executivo para ajudar 

as crianças. Vereador Estevão: Agradeceu ao vereador Antõnio Carlos pelo elogio, disse 

que o ginásio de esportes de Campo Acima estaria há 10 anos desativado entregue as 

traças, sua alegria era muito grande, pois conseguiram a recuperação do mesmo e verem 

projetos realizados, e foi para isso que lutaram, e como vereador do município de 

Itapemirim deseja ver o projeto em todas as comunidades do município, agradeceu aos 

demais vereadores que aprovaram sua indicação relacionada ao ginásio de Campo Acima, 

disse que estarão juntos lutando para que todas as comunidades sejam atendidas; 

parabenizou o doutor Jorge Viana desembargador do Tribunal de Justiça do Espírito Santo 

filho de Itapemirim que estaria se aposentando dia 28 de julho do corrente ano, pelo 

trabalho desempenhado durante sua carreira representando dignamente orgulhando os 

itapemirinense como representante no Tribunal de Justiça. Vereador Erasto: Lembrou ao 

Executivo e aos secretários de Obras e Esportes Diego e Gedson que em Barbados sempre 

tiveram o sonho de terem alguma coisa boa, pois fizeram uma quadra naquela comunidade 

que não durou 02 anos por conta de uma tempestade que derrubou tudo e até o momento 

não deram assistência aquele local tão necessário para aquela comunidade carente, de 

igual forma para Corrégo do Ouro e assentamento do sem terra. Vereador Alcione: 

Cumprimentou a todos, agradeceu pela atenção recebida pelo secretário de Obras 

juntamente com a Elétrica que estariam atendendo a Comunidade de Piabanha, trocando 

as lâmpadas que depois de muito tempo começou a chegar os materiais, e também pela 

atenção recebida sobre o Campo de Palmital e do Gomes, disse que desde o ano 2016 a 

empresa que fez os 02 campos a iluminação nunca tinha funcionado, e agora estão 

colocando lâmpadas de led para que a comunidade pudesse usar; demonstrou seu repúdio 

para aquelas pessoas que ele teria cobrado um Ponto de ônibus na Ilha de Gato, e depois 

que os meninos do Obras fizeram com dificuldades e sem condições por não haver água 

e energia no local, trabalharam 02 (duas) semanas no sol, e alguém teria arrancado todo 

o telhado da estrutura, considerou uma covardia, pois naquele Ponto de ônibus ficam 
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crianças, mães, idosos, pessoas que caminham quase 03 (três) quilômetros para esperar 

ônibus para Rio Novo ou no Centro da Vila fazerem compras, considerou um “vagabundo” 

o ser humano que fez aquilo, mas agradeceu a Doge pela doação do material para baterem 

a laje no Ponto de ônibus. Vereador Presidente Paulo Sérgio de Toledo Costa encerrou 

convidando a todos para o Evento em Itaipava no Ginásio Dinowalde Rodrigues Peçanha 

Júnior da Igreja Batista da “Copa dos Embaixadores do Rei” da comunidade de Graúna, e 

não havendo mais a ser tratado, declarou em nome de Deus encerrada a presente sessão. 

 

 

        ____________________________                                 ______________________ 

  Paulo Sérgio de Toledo Costa                                     Antônio Carlos Helvécio  

               Presidente                                                                 Vice-Presidente 

 
 

 
 
       DEMAIS EDIS: 
 
 
 

Autenticar documento em https://camaraitapemirim.splonline.com.br/autenticidade 
com o identificador 330035003100320034003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP-
Brasil.


		2023-12-09T00:21:01-0300


		2023-12-11T12:50:23-0300


		2023-12-11T13:11:19-0300


		2023-12-11T15:04:14-0300


		2023-12-11T17:15:09-0300


		2023-12-11T20:12:44-0300


		2023-12-12T07:57:46-0300


		2023-12-12T14:02:04-0300


		2023-12-13T16:30:54-0300


		2024-01-15T13:18:18-0300




